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МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ МИСТЕЦЬКИХ ДИСЦИПЛІН

Врубель Г. Ф.
концертмейстер
Мелітопольський державний педагогічний університет 
імені Б. Хмельницького
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Здійснення завдань у галузі му - 
зичної освіти підростаючого поко - 
ління вимагає особливої уваги до 
підготовки майбутніх учителів мис - 
тецьких дисциплін. Адже повноцінне 
й досконале музично-педагогічне на - 
вчання й виховання майбутніх музи - 
кантів-педагогів - ключ до піднесен - 
ня музичної культури мас. Учитель 
мистецьких дисциплін центральна, 
часто єдина фігура в усьому багатоо - 
бразному процесі шкільної музично- 
просвітницької роботи. Ми вважає - 
мо, що однією з найважливіших у 
структурі професійної компетент - 
ності вчителя є організаційна компе - 
тентність, сформованість якої дасть 
можливість майбутнім учителям на - 
лежним чином організовувати як ді - 
яльність учнів, так і свою власну. 
Успішність розв’язання цих питань 
залежить від сформованості музич - 
но-виконавської компетентності, яка 
в складній інтегративній структурі 
професійної компетентності вчителя 
музичного мистецтва є провідною.

Аналіз наукової літератури свід - 
чить про постійний інтерес науковців 
до проблеми професійної підготовки 
майбутнього вчителя. Вченими, зокре - 
ма, досліджено особливості форму - 
вання професійної компетентності 
вчителя (В. Адольф, І. Бех, В. Баркасі, 
Т. Браже, М. Галагузова, С. Гончаренко, 
О. Добудько, І. Зязюн, В. Кричевський, 
Н. Ничкало, О. Савченко, Н. Тарасе - 
вич, О. Шиян та ін.); підготовка май - 
бутніх учителів у галузі мистецької 
освіта (В. Дряпіка, О. Демянчук, Т. За - 
вадська, Л. Коваль, Л. Масол, Н. Миро - 
польська, О. Олексюк, В. Орлова, Г. Па - 
далка, О. Ростовський, О. Рудницька, 
Л. Хлєбнікова, О. Щолокова та ін.). До 
проблем визначення мети і специфіки 
диригентсько-хорової підготовки 
звергалися видатні музиканти-хор - 
мейстери, педагоги (А Авдієвський, 
М. Колесса, М. Леонтович, О. Марх - 
левський, К. Пігров, К. Стеценко, 
П. Чесноков та інші).

Слід зазначити, що освітній процес 
на музично-педагогічних та мистець - 
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ких факультетах закладів вищої педа - 
гогічної освіти спирається на широкий 
спектр музично-теоретичних дисци - 
плін та дисциплін диригентсько-хоро - 
вої підготовки. Таким чином, для під - 
вищення професійної компетентності 
майбутніх фахівців музичного мисте - 
цтва необхідно постійно та цілеспря - 
мовано розвивати музикознавчі та ви - 
конавські якості в щільній єдності з 
диригентсько-хоровою підготовкою. В 
останнє десятиліття відбувається пе - 
реорієнтація оцінки результату педа - 
гогічної освіти з понять «підготовле - 
ність», «освіченість», «загальна куль - 
тура» на поняття «компетенція», «про - 
фесійна компетентність» майбутнього 
вчителя. Відповідно, фіксується ком - 
петентнісний підхід до професійної 
педагогічної освіти. Український педа - 
гогічний словник розглядає професій - 
ну компетентність учителя як якість 
особистості, яка включає професійний 
стан, і на цій основі вміння контролю - 
вати діяльність та поведінку учнів. Для 
цього студентам необхідні психолого- 
педагогічні знання. Також, психолого- 
педагогічні знання є принципом аналі - 
зу практичних ситуацій і критеріями 
оцінки результативності дій, які здій - 
снює майбутній педагог.

Значну роль у формуванні педаго - 
гічної компетентності майбутніх учи - 
телів мистецьких дисциплін відіграє їх 
обізнаність з професійних знань, а 
саме:

•знання про основні напрями і зміст 
праці вчителя;

•знання про сутність і особливості 
професійно-педагогічної діяльності;

•розвиток педагогічної і психолоііч 
ної науки, професійну підготовку т.і in 

Основні ідеї сучасної гуманістично» 
педагогіки полягають у всілякому під 
триманні вроджених прагнень людини 
до самоактуалізації - розвитку свої» 
природних здібностей, пошуку СІТІ! у 
СВОГО буття І ЖИТТЄТВОрЧОСТІ. МоЛіНіі 
висловити думку, що компетентні» II. І 
самоактуалізація це запорука успішно 
го процесу розвитку особистості вчи 
теля, що взаємодоповнюють і вза» ми 
зумовлюють одна одну. Професія вчи 
теля музичного мистецтва - одна » 
найскладніших для педагога-музикаи 
та. Ця складність полягає перш за в» »■ 
в тому, що вимагає від фахівця уіи 
версальності, бо, крім знань у галузі 
методики вокально-хорової роботи і 
дітьми, учитель музичного мистецтва 
повинен добре володіти інструмсп 
том, бути широко-освіченою люди 
ною не тільки в галузі музики, але й 
інших мистецтв. Він повинен уміти 
образно й доступно висловити піко 
лярам найважливіші закономірності 
музичного мистецтва. Але найголо 
вніше - учитель повинен любите дітей 
і музику, уміти спілкуватися з класом, 
творчо ставитеся до процесу музич 
ного виховання.

Для диригентсько-хорової підго 
товки майбутнього фахівця важливо 
дотримуватись принципу створення 
індивідуально-психологічного ком 
форту студента на заняттях. Це озна 
чає, що навчальний процес має бути 
організований і проведений так, щоб 
забезпечити мотивацію навчання й 
позитивне емоційне відношення до 
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нього. Такий стан досягається шляхом 
зняття будь-яких психологічних 
бар’єрів, створення безконфліктного 
середовища, в якому кожен почував би 
себе комфортно, обстановки, що ви - 
ключає виникнення почуття страху за 
невдале слово або дію.

Отже, саморозвиток в акмеологіч - 
пому значенні - це шлях до досягнен - 
ня вершин професіоналізму, компе - 
тентності, набуття сталих звичок до 

самовдосконалення і самоактуалізації, 
що і є основними чинниками «акме». 
Для того, щоб ці чинники були успіш - 
ними, потрібні сильні спонукальні 
причини. Розвинуті здібності до педа - 
гогічної професії, компетентність май - 
бутнього вчителя мистецьких дисци - 
плін у своїй справі і є тією основою, 
мотивом професійної діяльності, що 
забезпечує успіх у реалізації завдань 
педагогічної освіти.

53


